
BDTG2 – TEORETICKÁ PŘÍRUČKA TESTU6

Přehled testu
ZÁKLADNÍ INFORMACE O TESTU:
Název nástroje:   Baterie diagnostických testů gramotnostních dovedností pro žáky 6. až 9. ročníků
Zkrácený název:  BDTG2
Hlavní autoři:   Dr. Markéta Caravolas, doc. PhDr. Jan Volín, Ph.D.
Spolupráce: Mgr. Lucie Chadimová (koordinace projektu na straně NÚV), Mgr. et Mgr. Matěj Seifert, 

Dipl. Psych. Jeannette Kovaříková (příprava testu k vydání) 
Vydavatel a distributor: Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro  další 

vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV)
Vydání:   září 2018
Zaměření nástroje:  Posouzení gramotnosti v oblasti čtení a psaní u obecné populace a u žáků 

s  podezřením na obtíže z  okruhu poruch učení na druhém stupni základního 
vzdělávání. Podrobnější diagnostika plynulosti řečového zpracování, rychlosti 
rozpoznávání slov a jejich komponentů, chápání čteného, ortografických dovedností, 
fonematického povědomí a grafomotorické rychlosti.

Cílová skupina:  Žáci 6. až 9. ročníků základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií; 
doplňkově starší děti s podezřením na gramotnostní problémy při srovnání 
s normou pro hlavní cílovou skupinu testu 

Oblast použití:   Školské a školní poradenství
Kvalifikační požadavky: Magisterský titul v oboru psychologie, speciální pedagogiky nebo učitelství   
   Absolvování akreditovaného kurzu NÚV k nástroji BDTG2
ADMINISTRACE:  
Průběh administrace:  Skupinová nebo individuální administrace Pravopisného testu 1, Testu grafomoto-

riky a Testu čtení s porozuměním v rozmezí 20–25 minut. Individuální administrace 
ostatních subtestů v rozmezí 30–45 minut. Vyhodnocení je možné samostatně pro 
každý jednotlivý subtest. Vyhodnocení celé baterie přibližně 30–40 minut.

Struktura testu:   Baterii tvoří celkem 11 subtestů. Subtesty jsou zaměřeny na čtenářské dovednosti 
(Test  čtení s porozuměním, Test rychlého čtení slov, Test rychlého čtení pseudoslov), 
pisatelské dovednosti (Pravopisný test 1, Pravopisný test 2), fonematické povědomí 
(Elize hlásek, Transpozice hlásek), grafomotorickou plynulost (Test grafomotoriky) 
a  rychlé jmenování (Rychlé jmenování obrázků, Rychlé jmenování písmen, Rychlé 
jmenování čísel).

STANDARDIZACE:
Průběh:   Sběr dat únor–červen 2016. Standardizační vzorek N = 468 dětí v 6.–9. třídách ZŠ/VG
Validita:  Konstruktová validita: zdůvodnění volby obsahu testu ve vztahu k současným 

poznatkům o poruchách učení; popis zdrojů i tvorby položek do testu; konfirmační 
faktorová analýza. Kriteriální a divergentní validita: posouzení korelací mezi 
subtesty a  jejich interpretace. Prediktivní validita: ověření výkonu v čtenářských 
a pisatelských testech s využitím dyslektického profilu, stanoveného na základě 
výsledků vybraných dalších subtestů baterie (N = 15, 3,2  % standardizačního 
souboru).

Spolehlivost měření: Pro vybrané subtesty jsou poznatky o reliabilitě (ɑ = 0,50–0,82; rsada1, sada2 = 0,70–0,90), 
chybě měření po ročnících a intervalu spolehlivosti standardního skóre. U subtestů, 
které neumožňují popsat spolehlivost měření z  dosud získaných dat, budou tyto 
údaje poskytnuty uživatelům v budoucnu na základě test-retestové studie.

Normy:  K vyhodnocení jsou v příručce k dispozici:
 • údaje o průměrném výkonu a směrodatné odchylce výkonu po ročnících
 • zjednodušené percentilové normy (5., 10., 25., 50., 75., 90., 95. percentil) 
 • standardní skóre pro jednotlivé subtesty a sledovaná skóre
 • popis typického a atypického rozvoje jednotlivých dovedností
 Další informace k vyhodnocení budou poskytovány v rámci kurzů:
 • faktorová skóre a vyhodnocovací list pro sumativní výsledky
OBSAH KOMPLETNÍHO BALENÍ TESTU:
Kartonová krabice: příručka testu; sešit s pokyny k administraci testů, interpretaci a normami  
   podnětový materiál k administraci (8×A4 silný papír s laminací); záznamové archy 
   subtestů pro administrátora nebo dítě (11×10ks A4, 1×10ks A3), vyhodnocovací 
   arch pro pravopisný test (1×10ks A4); CD s nahrávkou pro administraci testu; 
   dřevěné kvádříky (5 zelených a 5 oranžových)
DOPLŇKOVÝ PRODEJ: soubor 30 sad záznamových a vyhodnocovacích archů ve folii


